



灾害面前,哪些保险产品能降低损失?



入夏以来,国内多地先后遭遇暴雨天气,面对这类自然灾害,除了要掌握、了解避灾救助的相关知识,我们也需要积极运用保险工具提高保障水平,便于灾后恢复生产生活。根据中国保险行业协会、安徽省保险行业协会等官方微信内容,记者梳理了相关保险产品种类。 ■ 记者 董方



城镇居民重点关注车险

去年9月,车险综合改革落地后,新车险条款保险责任进一步扩展,车损险主险责任增加了全车盗抢、发动机涉水、自燃等。如果您的车辆在涉水行驶过程中导致发动机进水而损毁,可以注意以下几种情况:若购买了机动车损失保险未附加发动机进水损坏除外特约条款的情况下属于保险责任,予以赔付。若购买了机动车损失保险且附加发动机进水损坏除外特约条款的情况下虽然可以降低保费,但是不属于保险责任,不予赔付。

农村居民重点关注农业保险 农村房屋保险、经果林保险等险种

据了解,农业保险是指保险公司为农业生产者在从事种植业、畜牧业、林业和渔业生产过程中,遭受的自然灾害、意外事故、疫病疾病、价格波动等保险事故造成经济损失时提供保障的一种保险。政策性农业保险一般以村为单位,由村委会统一组织农户投保;当发生保险合同中约定的保险事故后,农户可通过协保人员或客服电话等向保险公司报案申请理赔。

农业保险在降低重大动物疫情如非洲猪瘟、重大自然灾害如特大洪涝灾害等对农业产业造成的损失有着重要作用,能为农户农业生产提供有效的风险保障。

提到农村房屋保险(地方政策性),记者了解到,这是指政府通过购买商业保险进行风险管理、纳入民生工程,将参保地区辖内具有本地农业户籍且居住在自有房屋农户的房屋作为保险标的,由保险公司根据保险合同对保险标的因遭受约定的自然灾害、意外事故所造成损失承担赔偿责任的险种。目前,该险种保障责任为在保险期间内,对火灾、爆炸、雷电、雪灾、风灾、雨灾、洪水、冰雹、山体滑坡、泥石流、地面塌陷、飞行物及其他空中运行物体降落,外来不属于被保险人所有或使用的建筑物和其他固定物体的倒塌原因造成的被保险房屋的全部或部分损失。

经果林保险是以经济林、果树为保险标的的保险,其承保的对象包括生长着的各种经济林的树体、果实等,例如梨树、桃树、蓝莓、石榴、猕猴桃、葡萄等。当这些果树因自然灾害造成损失时,保险公司将给予赔偿。

经果林保险可以带来什么保障?经果林保险是地方特色农业保险,是国家支农惠农的政策之一。

洪涝、干旱、冻灾等自然灾害给农民带来严重的损失,而经果林保险则为农业生产提供风险保障,转嫁和分散农户种植的风险,减少自然灾害对农业生产的影响,可以使农户在遭受保险责任范围内的灾害后及时得到经济补偿,以赔偿支付的方式保障农民生活的稳定,解决受灾农户因灾返贫的现象。

企业可重点关注财产综合保险

财产综合保险是我国企业财产保险的常见险种,一切工商、建筑、交通运输、饮食服务行业、国家机关、社会团体等均可投保。凡是被保险人所有、或代他人保管、或与他人共有而由被保险人负责的财产,都可以列入投保财产范围。(请注意,被保险人必须对其所投保财产具有法律上承认的经济利害关系,否则保险合同不能成立。)

在投保财产综合保险时需要注意:1、关于保额问题,一般建议企业根据财务清单足额投保,若未足额投保,由于相应保费也交的少,则出险时只能按投保比例赔付。2、企业财产综合保险的免责内容也比较多,除了违法和投保人重大过失外,盗窃、抢劫、地震等风险是不保的。企业如果想要获得此类风险保障,可以通过增加相应的附加条款来实现。3、一般财产保险都会设有免赔额,设定的方式为免赔金额或比例,二者以高者为准。各家保险公司的产品政策不一样,在选择投保方案的时候,需要关注免赔额与免赔比例,注意在保费相当的情况下,选择免赔额低、免赔比例低的方案。

最后还要提醒,财产综合保险被保险人必须对其所投保财产具有法律上承认的经济利害关系,否则保险合同不能成立。

人民银行合肥中心支行召开专题通气会 落实稳健货币政策 支持实体经济发展

7月16日,中国人民银行合肥中心支行召开关于“上半年安徽省货币信贷运行和金融支持实体经济发展情况”的专题新闻通气会。会上指出,今年以来,安徽省人民银行系统坚决贯彻人民银行总行和省委省政府决策部署,落实稳健货币政策,推动更多资金流向小微企业、乡村振兴、科技创新、绿色发展等重点领域和薄弱环节,全省金融运行呈现总量适度、结构优化、利率降低的特征,主要金融指标好于全国平均水平,有力支持了实体经济稳中加固、稳中向好。

金融总量适度增长。2021年上半年,全省人民银行系统坚持稳健的货币政策灵活精准、合理适度,把服务实体经济放到更加突出的位置,为经济高质量发展营造适宜的金融环境。6月末,全省人民币各项贷款余额56165.86亿元,同比增长13.9%,增速列全国第10,中部六省第3。上半年人民币贷款新增4642.58亿元。6月末,全省人民币各项存款余额65355.91亿元,同比增长9.8%,增速列全国第10,中部六省第1。上半年人民币存款增加5458.11亿元。

结构性货币政策工具精准发力。人民银行合肥中心支行成功向人民银行总行争取了对安徽省的支农支小再贷款新增限额120亿元,上半年,全省累计发放各类再贷款再贴现735亿元,同比增长27.42%。全省人民银行系统运用支农、支小再贷款、再贴现和抵押补充贷款等工具,引导金融机构加大对小微、民营企业、乡村振兴等领域的支持力度。6月末,全省支小、支农(含扶贫)再贷款、再贴现三项工

具余额分别达420.58亿元、181.11亿元、361.11亿元,同比分别增长57.52%、84.39%、61.12%。两项直达实体经济的货币政策工具进一步延长至年底。

信贷投放结构进一步优化。人民银行合肥中心支行会同省总工会、省“四送一服”办开展全省小微企业金融服务劳动竞赛,围绕拓展小微企业“首贷、续贷、信用贷”业务,推动建立“敢贷愿贷能贷会贷”的长效机制。全省人民银行系统通过加强窗口指导、开展专项评估、实施综合性激励约束等措施,引导银行业金融机构优化信贷结构,重点领域和薄弱环节的信贷支持力度持续加大。6月末,全省普惠小微企业贷款、制造业中长期贷款、基础设施中长期贷款余额分别是6925.45亿元、1654.83亿元、8718.71亿元,同比增长25%、34.2%、24.9%。

企业综合融资成本稳中有降。贷款利率报价改革持续推进,我省企业综合融资成本进一步降低。上半年,抽样统计数据显示,小微企业新发贷款加权平均利率比上年同期下降0.4个百分点。制造业贷款加权平均利率比上年同期低0.3个百分点。6月份,全省新发一般贷款加权平均利率较去年同期下降0.23个百分点。

金融支持创新服务体系进一步完善。人民银行合肥中心支行组织商业银行集中推出83款针对科创企业特点的金融产品,通过省“四送一服”综合服务平台“安徽省中小微企业线上放贷中心”正式发布,为科创企业融资提供多元化选择。 ■ 记者 董方

全国碳市场启动首日 兴业银行落地两笔 碳排放配额质押融资业务

7月16日,全国碳排放权交易市场(下称“全国碳市场”)启动仪式在北京、上海、武汉三地同时举行,备受关注的全国碳市场正式开始上线交易。在开市交易当日,兴业银行哈尔滨分行、杭州分行分别为黑龙江省某热电厂企业、浙江省某环保能源公司提供碳排放配额质押贷款2000万元、1000万元。

据悉,两笔贷款的贷款人均为全国碳市场重点排放单位,以企业碳排放配额作为质押物,兴业银行根据全国碳市场开市首日交易价格、企业自身生产经营情况等要素,综合为企业核定碳排放配额质押额度,在当地人民银行分支机构的指导下,通过人民银行征信中心动产融资统一登记公示系统(中登网)进行质押登记和公示,有效打通了碳排放配额质押的各环节和流程,盘活了企业的碳排放配额资产,是碳金融支持碳达峰碳中和的有益探索和创新实践。

兴业银行行长陶以平作为银行业唯一代表受邀在上海会场发表主旨演讲,并与金融同业共同发布《金融机构支持上海国际金融中心建设共同倡议》。在武汉分会场,兴业银行与碳排放权登记结算(武汉)有限责任公司签署战略合作协议,将在资金清算结算、支持全国碳市场发展、推动气候投融资发展等方面开展合作。

今年以来,围绕碳达峰、碳中和目标,兴业银行坚持“商行+投行”并举,先后落地全国首笔以远期碳汇产品为标的物的碳汇贷、全国首批碳中和债、首单碳中和并购债权融资计划、首单权益出资碳中和债、首单碳中和债券指数结构性存款、福建省首单碳排放权绿色信托等,有力推进了碳排放权交易市场建设,不断完善碳金融产品体系。

“下一步,我行将以‘融资+融智’为载体,以‘交易+做市’为抓手,以‘碳权+碳汇’为标的,有效服务全国碳市场,助力碳金融产品服务体系建设,探索开发碳排放配额履约、交易、增值等创新碳金融产品,推动我国经济社会绿色低碳转型发展。”兴业银行绿色金融部负责人表示。